

Západočeská univerzita v Plzni

Fakulta právnická

Katedra veřejné správy

## Oponentský posudek na diplomovou práci

Název práce: **Politika udržitelného rozvoje**

Diplomantka: **Duongová Duy Uyen**

Vedoucí diplomové práce: JUDr. Tomáš Louda, CSc.

### Text posudku:

Hodnocená diplomová práce se zabývá aktuálním tématem udržitelného rozvoje a tzv. Cílů udržitelného rozvoje (Sustainable Development Goals), který byl přijat členskými státy OSN v roce 2015. V úvodu na str. 1 diplomantka vysvětluje důležitost zvoleného tématu a formuluje cíle své diplomové práce. Domnívám se, že cíle diplomové práce takto vymezené jsou vhodné pro dané téma a jsou splnitelné.

Autorka rozdělila text své diplomové práce do čtyř kapitol: V první kapitole pojednává o pojetí a vývoji udržitelného rozvoje, přičemž zkoumá historické kořeny tohoto konceptu a jeho postupnou evoluci v průběhu času. Druhá kapitola se zaměřuje na mezinárodní vztahy, představuje klíčové dokumenty mezinárodního práva životního prostředí a environmentální diplomacie, které formovaly globální snahu o dosažení udržitelného rozvoje na planetě Zemi. Ve třetí kapitole diplomantka věnuje pozornost národní agendě udržitelného rozvoje v rámci ČR. Poslední část se zabývá implementací jednoho z klíčových dokumentů zvoleného tématu, Agendy 2030, v podmínkách České republiky.

Závěr diplomové práce na str. 81 až 84 je třeba vnímat v kontextu celého textu oponované diplomové práce. Nejde jen o shrnutí, ale autorka prezentuje i vlastní konkrétní závěry. S řadou z nich se mohu ztotožnit. Představují i vhodné východisko k diskusi u ústní obhajoby.

Oponovaná diplomová práce má logický systém kapitol, jejich obsah je vzájemně provázán.

Z hlediska formální stránky konstatuji, že oponovaná diplomová práce má podstatné náležitosti, včetně úvodu, závěru, seznamu použitých zkratk, seznamu použité literatury, resumé. Práce obsahuje ovšem překlepy, diplomantka měla provést pečlivěji závěrečné korektury.

Autorka pracovala s řadou pramenů tuzemského i zahraničního původu, zdroje vyznačila řádně v poznámkách pod čarou a v přílohách diplomové práce. Až na výjimky je citovala správně a v souladu s citační normou. Dovolím si upozornit na chybu v příjmení autora knihy

„Environmentální politika a udržitelný rozvoj“, byl jím doc. Václav Mezřický. U knihy „Environmentální výzkum a hrozby 21.století“ jsou citovaní profesori Cajthaml, Frouz a Moldan nikoliv výlučnými autory, nýbrž editory knihy napsané v rámci širšího autorského kolektivu, v něm jsem byl mimochodem členem i já.

V seznamu použité literatury autorka pracovala s řadou pramenů, avšak třeba postrádám prameny z oblasti literatury právnické (právo životního prostředí se tématu věnuje často, např. Damohorský, M. a kol. Právo životního prostředí, 3.vydání, Praha: C.H.Beck, 2010 nebo Mullerová, H. a kol. Klimatické právo, Academia Praha 2023.).

Z hlediska obsahového konstatuji, že diplomová práce obsahuje minimum chyb, ale např. upozorňuji na str. 5 v závěru textu subkapitoly chybí propojenost s třetím pilířem udržitelného rozvoje, ekonomickým. Některá témata bylo jistě možné rozvést, např. na str. 11 u Summitu tisíciletí (2000) šlo jistě zmínit úlohu tehdejšího generálního tajemníka OSN Kofiho Anana, nebo zmínit Plán WEHAB a jeho význam pro konferenci v Johannesburgu (2002).

#### Závěr:

Diplomová práce Duy Uyen Duongové splňuje požadavky pro diplomové práce, a proto ji doporučuji k ústní obhajobě, prozatím s navrhovaným hodnocením „výborně“, v závislosti na výkonu uchazečky u ústní obhajoby, kde by měla prokázat, že tématu rozumí a pokusí se zodpovědět následující otázky:

- 1) Vysvětlíte význam principu udržitelného rozvoje v územním plánování (v rámci stavebního zákona č.283/2021 Sb.).
- 2) Zamyslete se nad klady a zápory tzv. Zelené dohody pro Evropu (Green Deal).

V Plzni, dne 10.5.2024

  
doc. JUDr. Vojtěch Stejskal, Ph.D.

oponent